

## ΕΝΙΑΙΟ

ΑΝτιμνημονιακό ΑΓωνιστικό Κίνημα «ΑΝ.ΑΓ.ΚΙ.»-  
«Αγωνιστική Ενιαία Κινητοποίηση»-Συνεργαζόμενοι Δικαστικοί Υπάλληλοι

### ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ - ΑΙΤΗΜΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΟΥ Δ.Σ. ΤΗΣ ΟΔΥΕ

**ΠΟΤΕ ΕΠΙΤΕΛΟΥΣ ΘΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΗΣΕΙ ΤΟ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ ΤΗΣ ΟΔΥΕ  
ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ;**

#### ΑΡΘΡΟ 23 (Καταστατικού της ΟΔΥΕ)

#### ΣΥΓΚΛΗΣΗ ΤΟΥ Δ.Σ.

1. Το Δ.Σ. της ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ, ύστερα από έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου, στην οποία αναγράφονται τα θέματα της ημερήσιας διάταξης, ο χρόνος και ο τόπος, συνεδριάζει:

#### **A) Τακτικά, τουλάχιστον κάθε σαρανταπέντε (45) μέρες.**

B) Έκτακτα, όταν το κρίνει αναγκαίο ο Πρόεδρος ή όταν το ζητήσουν με έγγραφη αίτησή τους τουλάχιστον τέσσερα (4) μέλη του. Στην αίτησή τους πρέπει να γράφονται οι λόγοι της έκτακτης συνεδρίασης και τα θέματα που θα συζητηθούν. Σε περίπτωση άρνησης του Προέδρου να συγκαλέσει έκτακτη συνεδρίαση του Δ.Σ. μέσα σε επτά (7) μέρες από την ημέρα της υποβολής της σχετικής αίτησης, τότε καλούν το Δ.Σ. σε συνεδρίαση τα μέλη που υπέγραψαν την αίτηση αυτή.....

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, τα παραπάνω περιλαμβάνονται στο άρθρο 23 του Καταστατικού της ΟΔΥΕ, απόσπασμα του οποίου παραθέτουμε σε πιστή αντιγραφή του προκειμένου όλοι οι συνάδελφοι στην επικράτεια να κατανοήσουν την αντίδρασή μας και τις προτάσεις μας αφού αξιολογήσουν τις αναφορές και εκτιμήσεις μας.

#### **Για την Ιστορία θυμίζουμε:**

Μετά τη συγκρότηση του Δ.Σ. της ΟΔΥΕ σε σώμα (με τον τρόπο - παρωδία, τέλος πάντων που έγινε), είχαμε:

Συνεδρίαση Δ.Σ. ΟΔΥΕ: 29 Νοέμβρη 2012, χωρίς ημερησία διάταξη και με οδηγό-θεματολογία τις προτάσεις που κατέθεσε και είχε ανακοινώσει πριν το Δ.Σ. η παράταξή μας.

Συνεδρίαση Δ.Σ. ΟΔΥΕ: 24 Ιανουαρίου 2013, χωρίς ημερησία διάταξη.

Επόμενη συνεδρίαση Δ.Σ. ΟΔΥΕ: 4 Απριλίου 2013 (δηλαδή μετά 2,5 μήνες) και πάλι χωρίς τίποτα ουσιαστικό να υπάρχει από τη μεριά του Προεδρείου, με απόφαση-συμφωνία των παρισταμένων όμως, για άμεση σύγκληση του Δ.Σ. αμέσως μετά το Πάσχα, ώστε να δρομολογηθούν οι μορφές αγωνιστικών κινητοποιήσεων του Κλάδου!

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ: Σε διάστημα 7 μηνών, το Δ.Σ. της ΟΔΥΕ συνεδρίασε όλες κι όλες τρεις (3) φορές και αυτές τις τρεις φορές δεν είχε το Προεδρείο να παρουσιάσει ΑΠΟΛΥΤΩΣ ΤΙΠΟΤΑ ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΟ!

## ΑΠΑΝΘΡΩΠΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Όλα αυτά την ώρα που όλες οι δικαστικές υπηρεσίες λειτουργούν με μειωμένο προσωπικό που προσπαθεί να τα βγάλει πέρα και παρά την αύξηση της δικαστηριακής ύλης έχουν επιφορτιστεί με πρόσθετες εργασίες απ' αυτές που σε καθημερινή βάση διεκπεραιώνουν. Εργασίες που συνήθως έχουν τον χαρακτήρα του κατεπείγοντος, που η παραγγελία έρχεται με φαξ από τον **Άρειο Πάγο**, από το **Τμήμα Επιθεώρησης Δικαστηρίων**, από το **Υπουργείο Δικαιοσύνης**, από τη **Στατιστική Υπηρεσία** και που ζητούν την απάντηση σε ορισμένη ημερομηνία, πέρα και πάνω από τις προγραμματισμένες υποχρεώσεις της κάθε Υπηρεσίας και του κάθε υπαλλήλου που εντέλλεται να προκρίνει «το κατεπείγον» έναντι των καθημερινών υποχρεώσεών του, με ό, τι συνεπάγεται αυτό.

Ενδεικτικά, για το δικαστικό έτος που διανύουμε ( από 15/9/2012 μέχρι τέλος Μαΐου ) εκτός από του καθιερωμένους εσαεί πίνακες, προς:

- Πρόεδρο Αρείου Πάγου: δύο ( 2 ) πίνακες ανά μήνα
- Τμήμα Επιθεώρησης Δικαστηρίων ΑΠ: τέσσερεις ( 4 ) πίνακες ανά μήνα και δύο ( 2 ) πίνακες ανά δίμηνο
- στον Πρόεδρο Εφετών: τρεις πίνακες (έναν ανά μήνα, έναν ανά δίμηνο και έναν ανά τετράμηνο )
- στο Υ.Δ.Δ.Α.Δ. τρεις πίνακες ανά τρίμηνο ( εταιρικής αφερεγγυότητας, ματαιωθείσων και επαναπροσδιορισθεισών υποθέσεων και κίνησης πολιτικού και ποινικού τμήματος) και έναν ανά έτος ( εργασιών πολιτικού και ποινικού τμήματος ).
- στον Οργανισμό Πνευματικής Ιδιοκτησίας ετήσιο πίνακα πολιτικών και ποινικών υποθέσεων.
- στο Εθνικό Κέντρο Αλληλεγγύης: ετήσιος πίνακας υιοθεσιών
- στη Στατιστική Υπηρεσία : ετήσια στατιστικά δελτία, έχουν και τους έκτακτους ( εδώ πηγαίνει η παραγγελία του «κατεπείγοντος») ήτοι:

### 1.- το Υπουργείο Δικαιοσύνης

Α. ζήτησε ημεροχρονολογίες προσδιορισμού από τα Ειρηνοδικεία για τα υπερχρεωμένα νοικοκυριά

Β. ζήτησε αριθμό αποφάσεων που δοσοποιήθηκαν οι μετατραπείσες των στερητικών της ελευθερίας ποινών σε χρηματικές για το 2012, το σύνολο του απαιτητού ποσού και πόσες αποφάσεις από αυτές έχουν ανακληθεί.

Γ. ζήτησε αναφορά ανά πολιτική και ποινική δικάσιμο της τύχης των υποθέσεων στην περίοδο των κινητοποιήσεων των δικαστικών λειτουργιών.

Δ. ζήτησε τις μεταβατικές έδρες του Μονομελούς Πλημ/κείου Σύρου, στα νησιά της περιφέρειάς του.

Ε. ζήτησε ετήσια στατιστικά στοιχεία αναλυτικά ανά δικαστήριο και διαδικασία με το 62189/2012 έγγραφό του.

ΣΤ. ζήτησε ετήσια στατιστικά στοιχεία για ΕυρΟΔΔ

Ζ. ζήτησε στοιχεία για τρεις επερωτήσεις βουλευτών ( η μία είχε θέμα την ηλεκτρονική σήμανση ζώων ).

### 2. Ο Άρειος Πάγος

Α. ζήτησε στατιστικά στοιχεία αποτελεσματικότητας των νόμων 3904/2010 και 4055/2012 ( συντόμευση ποινικών διαδικασιών)

Β. ζήτησε στατιστικά στοιχεία κίνησης Πρωτοδικείου και Ειρηνοδικείων περιφέρειάς του με το 520/2012 έγγραφό του.

### 3. Το Τμήμα Συμβουλίων Α.Π.

A. ζήτησε αναλυτικό πίνακα εκδοθεισών αποφάσεων των Ειρηνοδικείων περιφέρειας μας, πολιτικών, πταισματικών και προανακριτικών έτους 2012  
B. ζήτησε κίνηση πολιτικών και ποινικών υποθέσεων όλων των διαδικασιών πολιτικών, ποινικών, ΜΟΔ και βουλευμάτων για το έτος 2012.  
Γ. ζήτησε αναλυτικό πίνακα εργασιών Προέδρου Πρωτοδικών για το έτος 2012.  
Δ. ζήτησε αναφορά ανά πολιτική και ποινική δικάσιμο της τύχης των υποθέσεων στην περίοδο των κινητοποιήσεων των δικαστικών λειτουργιών.  
Εκτός όλων αυτών που ζητούν σε τακτά χρονικά διαστήματα - άνευ λόγου και αιτίας κατά την άποψή μας ,

Μια συμπεριφορά του Δ.Σ. της ΟΔΥΕ την στιγμή που οι δικαστικοί υπάλληλοι σ' όλοι την Χώρα αντιμετωπίζουν το πρόβλημα της εναρμόνισης με τη διαδικτυακή υφιστάμενη κατάσταση που τους υποχρεώνει να κάνουν αναρτήσεις στο διαδίκτυο να παίρνουν κωδικούς, να παίρνουν ΑΔΑ, να παίρνουν ΑΔΑΜ,...ΕΥΑ και ένα θεός ξέρει ποια άλλα, χωρίς καμία εκπαίδευση ή εξοικείωση με το αντικείμενο, χωρίς ενημέρωση ( κι αν υπάρχει τέτοια είναι ακαταλαβίστικη) λησμονώντας όλοι ότι η πλειονότητα των υπηρετούντων πριν μονιμοποιηθούν στην Υπηρεσία, πήραν βεβαίωση καλής χρήσης ... γραφομηχανής και χωρίς να παραβλέψουμε ότι όσον αφορά την υποδομή που έχει προκριθεί για να υποδεχτεί τα αιτήματά τους χειρότερη δεν είναι δυνατόν να γίνει, όσο κι αν προσπαθήσουν οι ... «σοφοί» που την υλοποίησαν και αυτοί που την ενέκριναν και την υιοθέτησαν.

Όλα αυτά τη στιγμή που τα Ειρηνοδικεία με πληθώρα προανακρίσεων, με πληθώρα πταισμάτων, με πολλά νέα καθήκοντα εξ αιτίας της μεταφοράς αντικειμένων και ύλης από τα Πρωτοδικεία, λειτουργούν με δικαστικούς επιμελητές, με ότι αυτό σημαίνει για την έγκαιρη επίλυση των προβλημάτων, την εξυπηρέτηση των συναλλασσομένων αλλά και την ψυχική υγεία των υπηρετούντων.

Όλα αυτά τη στιγμή που συνάδελφοί τους έχουν χάσει την ελπίδα για άμβλυνση των προβλημάτων τους στον εργασιακό τους χώρο μια και η υπεσχρημένη από το Υπουργείο μηχανοργάνωση δεν έχει επέλθει.

Όλα αυτά τη στιγμή που στα Ειρηνοδικεία, τα οποία φιλοξενούν και μεταβατικές έδρες του Μονομελούς Πλημ/κειού, πρέπει να μετακινηθούν γραμματείς από τα Πρωτοδικεία ή άλλα Ειρηνοδικεία, καλύπτοντας ανυπαρξία γραμματέα ή αναρρωτική άδεια γραμματέα, οι οποίοι όταν εκφράζουν την αδυναμία καταβολής των εξόδων μετακίνησής τους ζητώντας την προκαταβολή τους (9/1-3-2012 ανακοίνωση της ΟΔΥΕ) απειλούνται με πειθαρχική δίωξη, επειδή δεν εκτέλεσαν την παραγγελία μετακίνησης.

Όλα αυτά την στιγμή που οι Η/Υ που λειτουργούν στις υπηρεσίες, εκτός από συντήρηση, χρειάζονται και ανανέωση. Οι πιστώσεις που διαθέτει το Υπουργείο αδυνατούν να καλύψουν τις ανάγκες των Υπηρεσιών. Με την πάροδο του χρόνου, μειώνονται οι Η/Υ που είναι σε χρήση και είναι πλέον ορατός ο κίνδυνος να χαθούν και αρχεία. (Για αιτήματα για UPS, αλλά και αντιβιοτικά απορρίπτονται τα δεύτερα ενώ για το UPS παροτρύνουν να χρησιμοποιούνται πολύμπριζα ασφαλείας ..... ).  
"Όλα αυτά όταν δικαστικοί υπάλληλοι που δουλεύουν στις Υπηρεσίες, προσπαθούν να ανταπεξέλθουν στις υποχρεώσεις τους και τα καταφέρνουν κουτσά – στραβά τουλάχιστον για όλα όσα άμεσα πρέπει να γίνουν έτσι ώστε ούτε οι ίδιοι, ούτε η Υπηρεσία (στο μέτρο του δυνατού) να μην εκτίθενται γνωρίζοντας συνάμα ότι υπάρχουν πολλά που δεν γίνονται στην ώρα τους, τα οποία σε τακτά διαστήματα θα βρεθούν μπροστά τους, χωρίς να μπορούν με βεβαιότητα να ξέρουν ότι δεν θα υποβληθούν στη βάσανο του πειθαρχικού ελέγχου για πλημμελή εκτέλεση καθηκόντων και να τουςβάλουν την στάμπα του επίορκου .

Και ταυτόχρονα ευρισκόμενοι σε μια χρονική περίοδο, όπου στην χώρα μας συντελούνται κοσμογονικές αλλαγές, με την εξέλιξη των μνημονιακών πολιτικών της κυβέρνησης να έχουμε χάσει πάνω από το 40% των αμοιβών μας, ενώ καλούμαστε να δουλεύουμε περισσότερο για να καλύψουμε και την δουλειά των συναδέλφων που έχουν αναγκαστεί να αποχωρήσουν(λόγω συνταξιοδότησης). Και επιπλέον οι συνάδελφοί μας βομβαρδίζονται καθημερινά με πληροφορίες για αξιολογήσεις, κινητικότητα, νέα

οργανογράμματα, συγχωνεύσεις και δεν βρίσκεται κανένας δίπλα τους να τους δώσει μια πληροφορία, να τους κάνει μια ενημέρωση,, να τους κάνει να αισθάνονται λιγότερο ανασφαλείς.

Και επιπλέον ενώ πλήττονται δικαιώματα και κινδυνεύουν κοινωνικά αγαθά από την μανία των μνημονίων και ο αυταρχισμός της κυβέρνησης έχει ξεπεράσει τα δημοκρατικά όρια και χρησιμοποιεί τα Δικαστήρια ως μέρος των κατασταλτικών μηχανισμών, η ΟΔΥΕ ΑΠΟΥΣΑ, ασχολείται με γνώμονα τα μικροκομματικά και παραταξιακά συμφέροντα του Προεδρείου.

Έτσι, πλησιάζοντας πια στη λήξη του Δικαστικού Έτους και σχεδόν ένα χρόνο από το συνέδριο της Ερέτριας το Προεδρείο του Δ.Σ.της ΟΔΥΕ με την μέγιστη ευθύνη του Προέδρου Λάμπρου Χανδρινού και του Γενικού Γραμματέα Δημήτρη Λιάτσου, κατάφερε να αποκοπεί εντελώς από τους συναδέλφους, καταργώντας στην πράξη την φυσική παρουσία των μελών του Δ.Σ. στους πρωτοβάθμιους Συλλόγους και καθιερώνοντας αντίθετα μια πλούσια ατζέντα συναντήσεων και ατέρμονων συζητήσεων επί μήνες με τους φορείς της Πολιτείας (Υπουργούς, Γεν. Γραμματείς), χωρίς να έχει καταφέρει ούτε ένα βήμα προόδου των αιτημάτων μας!....

*Αντιλαμβανόμαστε ότι η απροθυμία του προεδρείου για τη σύγκληση του Δ.Σ. οφείλεται στο ότι δεν έχει να επιδείξει καμία πρόοδο, όμως δεν δεχόμαστε την κατάργηση στην πράξη κάθε μορφής δημοκρατικών διαδικασιών και την μετατροπή του Δ.Σ. της ΟΔΥΕ σε γραφειοκρατικό μηχανισμό εξυπηρέτησης προσωπικών και μικροκομματικών και παραταξιακών επιδιώξεων κάποιων μελών του.*

Για όλους τους παραπάνω λόγους και σε κάθε περίπτωση επικαλούμενοι και την παράγραφο (B) του άρθρου 23 του Καταστατικού της ΟΔΥΕ, θεωρούμε ότι υπάρχει σοβαρή αναγκαιότητα σύγκλησης του Δ.Σ. της ΟΔΥΕ και καλούμε δια της παρούσας ανακοίνωσης τον Πρόεδρο της ΟΔΥΕ να το πράξει (σύγκληση του Δ.Σ.), εντός 7 ημερών από σήμερα με θέματα:

1.- Ενημέρωση για τις εξελίξεις από 4-4-2013 μέχρι σήμερα.

2.- Σύγκληση Έκτακτου Συνεδρίου, το συντομότερο δυνατό, διάρκειας μιας (1) ημέρας στο Εφετείο Αθήνας, με κάλυψη των εξόδων μετακίνησης των συνέδρων από τους Πρωτοβάθμιους Συλλόγους, προκειμένου να αποφασίσει το Συνέδριο την από εδώ και στο εξής δράση και διεκδικήσεις του Κλάδου, δεδομένου ότι δεν νομιμοποιείται πια να το εκφράσει αυτό το Δ.Σ. με τον τρόπο που λειτουργεί (.....ή καλύτερα, που ΔΕΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ)!

Αθήνα 21-5-2013

Ε Ν Ι Α Ι Ο  
ΑΝτιμνημονιακό ΑΓωνιστικό Κίνημα «ΑΝ.ΑΓ.ΚΙ.»-  
«Αγωνιστική Ενιαία Κινητοποίηση»-  
Συνεργαζόμενοι Δικαστικοί Υπάλληλοι